

中共中央办公厅印发《关于庆祝中国共产党成立100周年组织开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动的通知》

营造“党的盛典、人民的节日”浓厚氛围

新华社北京4月11日电 近日,中共中央办公厅印发《关于庆祝中国共产党成立100周年组织开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动的通知》,对庆祝中国共产党成立100周年群众性主题宣传教育活动作出安排部署。

《通知》强调,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,以“永远跟党走”为主题,组织开展形式多样、内容丰富的群众性主题宣传教育活动,大力唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律,激励和动员全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,开拓奋进、攻坚克难,立足本职岗位作贡献,把爱党爱国爱社会主义热情转化为实际行动,为确保“十四五”开好局、起好步,为全面建设社会主义现

代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

《通知》明确,主题宣传教育活动分两个阶段实施。第一阶段为2021年5月前,深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会、全国两会和全国脱贫攻坚总结表彰大会精神,展示“十三五”时期发展的辉煌成就,宣传“十四五”时期发展的美好前景。第二阶段为2021年5月至年底,六七月间形成高潮。围绕学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、党中央正式宣布我国全面建成小康社会等,组织开展主题突出、特色鲜明的群众性主题活动。

《通知》指出,要广泛开展各类群众性主题宣传教育活动。一是党旗在基层一线高高飘扬活动。引导各领域基层党组织紧紧围绕党和国家工作大局,围绕完成本地区本部门本单位中心任务,奋发进取、建功立业。二是入党宣誓活动。利用革命旧址、革命纪念馆、烈士陵园等红色资源,组织开展新党员入党宣誓活动,开

展党员重温入党誓词活动。三是讲党课和优秀党课展播活动。广泛开展“党课开讲啦”活动,组织各级党组织书记、党员领导干部、优秀共产党员、老党员等讲党课。各级电视台等新闻媒体和党员教育平台开设专题专栏,集中展播一批精品党课。四是学习体验活动。聚焦建党百年、巩固拓展脱贫攻坚成果、全面建成小康社会等,精心设计推出一批学习体验线路和精品红色旅游线路,引导干部群众就近就便开展实地考察、国情调研。五是主题宣讲活动。广泛组织开展百姓宣讲活动,邀请重要事件亲历者和见证者、理论工作者、实际工作者,特别是时代楷模、最美人物等深入基层开展巡回宣讲。六是青少年心向党教育活动。制作播出“开学第一课”电视专题节目,组织全国大中小学开展专题党团队活动等,引导广大青少年加强政治理论学习,加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者。七是各类群众性文化活动。组织开展主

题作品征集和展示展播活动,开展微电影、微视频等融媒体宣传活动,开展红色题材影视剧展播。巩固深化国庆新民俗,广泛开展全民国防教育活动,深化“我们的节日”活动,在城乡社区举办邻居节,推动形成良好风尚。

《通知》强调,各地区各部门要坚持正确方向,注重思想内涵,把主题宣传教育活动与深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来,营造“党的盛典、人民的节日”浓厚社会氛围。要紧密结合实际,创新方式方法,多用群众喜欢听、听得进的语言,多建群众爱参与、能参与的平台,组织开展各具特色鲜明的活动,增强宣传教育的实效性和感染力。要精心组织安排,加强组织领导,力求取得实效。严格执行中央八项规定及实施细则精神,力戒铺张浪费。牢固树立安全意识,做好新冠肺炎疫情防控工作,确保各项活动安全有序。

《通知》还同时发布了庆祝中国共产党成立100周年宣传标语口号。



春到汾河

4月11日,市民在汾河湿地公园内吹口琴。

随着近期天气转暖,位于山西省太原市的汾河湿地公园内春意盎然,成为市民休闲观光的好去处。

新华社记者 杨晨光 摄

云南瑞丽开展第三轮全员核酸检测

新华社昆明4月10日电 (记者姚兵 张雯)云南省瑞丽市疫情防控工作指挥部办公室4月10日晚发布通告,根据疫情防控需要,瑞丽市将从11日起开展第三轮全员核酸检测。

据悉,此次核酸检测的对象为瑞丽市全体居民,采

样时间为4月11日至12日,城区居民到各网格单位设置的采样点采样,农村居民到所属乡(镇)、农场、村(社区)规定采样点采样。

通告要求广大居民积极参与,服从管理,有序排队,避免聚集,认真做好个人防护,

确保不漏一户,不漏一人,杜绝一切不必要的出行和聚集活动,采样结束后继续执行居家隔离令;采样前填写“德宏抗疫情”小程序,携带手机、身份证、胞波卡等有效证件;排队等候须保持1米以上距离,不相互交谈。

内蒙古多伦县一批阿根廷牛肋排外包装新冠病毒核酸检测呈阳性

货物已封存 未流入市场

新华社呼和浩特4月10日电(记者于嘉、魏婧宇)记者10日从内蒙古自治区锡林郭勒盟多伦县新冠肺炎疫情防控工作指挥部获悉,多伦县发现一批阿根廷进口牛肋排外包装新冠病毒核酸检测呈阳性,有关货物已封存,未流入市场。

目前,多伦县疾控中心在对进口冷链食品开展常态化监

测过程中,发现一批阿根廷进口牛肋排中一件包装存在核酸检测结果异常情况。发现异常后,多伦县疾控中心严格依据国务院联防联控机制有关技术指南进行复检,并送锡林郭勒盟疾控中心复核,10日经复核确认核酸检测结果为阳性。

多伦县新冠肺炎疫情防控工作指挥部迅速采取货物

封存、人员排查隔离、场地消毒等应急处置措施,同步开展了流行病学调查,并对所有货物接触人员进行集中隔离和核酸检测。目前,因及时检测和封存,有关货物未流入市场,涉疫货物的直接接触人员和直接接触人员的密切接触者均已采取相应管控措施,核酸检测结果均为阴性。

再唱黄河硪号

彭济浮期待的这一天终于到了:镇上要为会唱黄河硪号的老人录影。他穿上新衣服,戴上新帽子,又回忆了一遍旋律,下楼。

彭济浮今年89岁,家住山东省菏泽市鄄城县李进士堂镇安民社区,一个黄河滩区迁建社区。硪号全称鲁西南黄河夯硪号子,是60多年前彭济浮和同伴修筑黄河堤坝时唱的劳动号子,2011年被列入菏泽第三批市级非物质文化遗产名录。

穿过广场和扶贫车间,彭济浮来到社区最南端,9位老朋友已经到了。“头一次这么正式唱号子。”彭济浮笑着说。

号子是一人领、众人和。“嗨呀——嗨嗨吆”,彭济浮开始领唱。“嗨呀——嗨嗨嗨呀”,其他老人和着。

100多年前,黄河夺道大清河从山东入海,每临大汛,黄河水裹挟着泥沙冲出河槽,致庄稼绝收、房倒屋塌。为守护家园,彭济浮二十几岁就开始和同伴一起修筑黄河堤坝。

“先堆土,再用石硪打。”彭济浮说。圆柱状的石硪是修筑黄河堤坝的主要劳动工具,重75公斤。打硪时,9个人围成一个圈,同时拽手中的麻绳,将石硪稳稳地拉上去,再平平地落下来,把3寸厚的土打成1寸厚才算合格。

“为统一动作,提振士气,我在山东梆子的基础上改编出简单的硪号。”彭济浮说。

硪号粗犷豪迈。彭济浮有时以王祥卧鱼、梁山伯与祝英台的故事为号词,有时也即兴发挥“打硪的同志们——上工喽”。硪号有快有慢,与打硪的节奏同步,唱到起劲儿处,石硪能被拉到2米高。

今年80岁的彭步武说:“那时

候干一天活就唱一天歌,9个人一天能打300多平方米大堤。大堤上到处都是唱号子的,别提多热闹了。后来我们还用家乡名将号子分为郓城号、梁山号、临濮号等。”

“录制”现场吸引了不少居民围观,有的小朋友被大人抱起来看,还有人拿起手机为他们拍照。“齐心吆,努力吆”,彭济浮唱起了词,大伙和着“吆嗨咿嗨吆嗨吆”,声音越来越响。

“都拉起来吆”“吆嗨咿嗨吆嗨吆”“把硪抬吆”“嗨吆嗨吆”……

黄河山东段长628公里,滩区面积1702平方公里,这片土地既发挥行洪、滞洪作用,也承载着60多万群众的生产生活。曾经,为躲避水患,彭济浮和其他村民一样,修完大堤就去修自家的房子,累的时候会不由自主地唱号子。“这歌能安慰人。”他说。

2017年,山东开始黄河滩区居民迁建工作,要为60多万滩区居民解决安居问题。2018年10月,彭济浮所在的田楼村整体搬进新建成的楼房社区。

田楼村党支部书记彭济献说:“住进社区后不到一年,就有20多户人家娶亲,比以往3年的总数还要多,说句真心话,家家户户都过上了好日子。”

一曲唱完,围观居民拍手叫好。彭济浮和他的老朋友们有些不好意思,连忙摆手说道“唱得不如当年了”“牙掉了好几颗唱歌都漏风”“几十年没唱过了”……

随着社会进步和现代化机械作业普及,石硪已不在治黄中发挥作用,会唱号子的人也逐渐老去。这一次唱,既是为了娱乐,也是为了纪念。

新华社济南4月11日电

奋斗百年路 启航新征程
同心奔小康